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(१) आयकर बारे जानकारी ! 
 

जापानमा काम गन� र तलब कमाउने मािनसह�ले दशेलाई आयकर भिनने कर ितनुर्पछर् । 

तपाईलें ितनुर् पन� करको रकम जनवरी १ दिेख िडसेम्बर ३१ सम्मको अविधमा तपाईलें प्रा� गनुर्भएको तलबबाट 

िनधार्रण ग�रन्छ । 

प्रत्येक मिहना, तपाईकंो कम्पनीले तपाईकंो तलबबाट कर कटौती गछर् र बाँक� रकम तपाईलंाई भ�ुानी गछर् । यो 

भ�ुानी िवधीबाट कटौती गरेको रकमलाई रोक लगाइएको कर भिनन्छ । 

कम्पनीले बषर्भरी जनवरीदिेख िडसेम्बरसम्म कटाएर रोकेको कर बढ़ी वा कम छ भन्ने कुरा बषर्को अन्त िडसेम्बरमा 

िहसाब गदर्छ । यसलाई बषार्न्त समायोजन भिनन्छ । 

यिद आवश्यक भन्दा बढ़ी कर कट्टी ग�रएको रहछे भने, उ� रकम तपाईकंो िडसेम्बर वा जनवरीको तलबमा गाभेर 

िफतार् ग�रन्छ । 

तपाईलें आफ्नो कम्पनीबाट हरेक मिहना प्रा� गनुर्ह�ने "भ�ुानी पच�" वा अक� वषर्को जनवरी ३१ ता�रक सम्ममा 

तपाईलें प्रा� गन� "रोजगारी आयको लािग रोक्का कर पच�” मा ितरेको करको रकम लेिखएको ह�न्छ । 

दईु वा सोभन्दा बढी कम्पनीह�बाट तलब प्रा� गन� व्यि�ह�, आफ्नो तलबको अित�र� २००,००० येन भन्दा 

बढी प्रा� गन�ह�, र जसले यस्ता आयको आफ्नो कम्पनीमा कर रोक्का नगन� वा बषार्न्त समायोजन नगन�ह�ले 

कागजातह� आफैं  पेश गनुर्पन�छ । यसलाई अिन्तम कर �रटनर् भिनन्छ । 

कर �रटनर् फाइल गनर्, कागजातह� तपाईलें काम गरेको बषर्को अक� बषर्को फेब्रुअरी १६ र माचर् १५ बीचमा कर 

कायार्लयमा बझुाउनहुोस,् र त्यसमा लाग्ने कर कनिभिनयंस  स्टोर, बैंक, ह�लाक कायार्लय, आिद मा भ�ुानी गनुर्होस ्

। 

आफ्नो दशे फकर् नेह�ले जापान छोड्न ुअिघ कर �रटनर् फाइल गनुर्पछर् । कृपया कर कायार्लयमा परामशर् गनुर्होस ्। 

साथै, कम तलब पाउने श्रीमती वा पित भएका प�रवारका व्यि�ह�, १६ वषर्भन्दा मािथका छोराछोरीह�, वदृ्ध बबुा 

र आमा भएका व्यि�ह�, जीवन बीमा, दीघर्कालीन हरेचाह बीमा, आिद जस्ता िविभन्न बीमाह� भ�ुानी गरेका 

व्यि�ह�, आफ्नो वा प�रवारको कुनै सदस्यको िबरामी वा चोटपटकको कारणले िडसेम्बर 31 सम्मको १ बषर्मा 

१००,००० येन भन्दा बढी भु�ान गरेको व्यि�ले, बषार्न्त समायोजनको बेला आफु काम गन� कम्पनीमा अथवा 

अिन्तम कर �रटनर्को बेला कर कायार्लयमा जानकारी िदएमा त्यित रकम बापत लागेको कर िफतार् पाउन सिकन्छ । 
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(२) तोिचगी कर कायार्लयको सूचना !  
 

सन ्२०२३ सालको अिन्तम कर �रटनर्को परामशर् र आवेदनह�, शिनबार, आईतबार र िबदाका िदनह� बाहके 

फेब्रअुरी १६ ता�रक दिेख माचर् १५ ता�रक सम्म स्वीकार ग�रनेछ ।  

स्थल चाँही, तोिचगी-िश कातायानािगच्योउको तोिचगी स्योउकोउ काइिगस्योउ दाईहो� (तोिचगी चेम्बर अफ कमसर् 

एण्ड ईन्डस्ट्री लाजर् हल) हो ।  

कर �रटनर् स्थलमा प्रवेश गनर् प्रवेश िटकट आवश्यक छ । नम्बरय�ु प्रवेश िटकट प्रा� गनर्, रािष्ट्रय कर एजेन्सीको 

आिधका�रक LINE एकाउंट माफर् त LINE िमत्रको �पमा दतार् गनुर्होस ् र अिग्रम नम्बरय�ु प्रवेश िटकट प्रा� 

गनुर्होस,् वा स्थलमा सोिह िदन िवतरण ग�रने नम्बरय�ु प्रवेश िटकट िलनहुोस ्। 

थप �पमा, ई-ट्याक्स भनेको कर �रटनर् स्थलमा नगइकनै आफ्नो स्माटर्फोन वा कम्प्यटुरबाट रािष्ट्रय कर एजेन्सीको 

वेबसाइटको “कर �रटनर् िक्रएशन कनर्र” प्रयोग गन� एउटा सिुवधाजनक त�रका हो । 

यिद तपाईलें आफ़्नो कुनै नातेदारलाई आश्रय िदईरहन ु भएकोछ र िनि�त आवश्यकताह� परूा गनुर्ह�न्छ, जस्तै 

आिश्रतह�को कुल आय ४८०,००० येन वा कम छ भने, तपाई ं आय कटौती गरेर आफ्नो कर दाियत्व घटाउन 

स�म ह�न सक्नहु�न्छ । 

 

यिद तपाइकँो आिश्रत नातेदार गैर-िनवासी हो र जापानमा ठेगाना छैन भन,े”नाता प्रमािणत प्रमाणपत्र, प�रवार दतार्को 

प्रितिलपी आिद” त्यसका साथै “आश्रय िदएको भन्ने प्रमाण, िव�ीय संस्थाबाट पैसा पठाऊँदाखेरीको प्रमाण आिद” 

अिन्तम कर �रटनर् आवेदन संग संलग्न रािख पेश गनुर् पदर्छ । यिद त्यस्ता कागजातह� िवदशेी भाषामा छन ्भने 

जापानी भाषामा अनवुाद गरेको ह�नपुन�छ । 

 

सन ्२०२३ साल पिछ, यिद आिश्रत व्यि� ३० बषर् भन्दा बढ़ी र ७० बषर् भन्दा कम उमेरको गैर-िनवासी हो भने, 

त्यो बषर्को जीिवका खचर् वा शैि�क खचर्को लािग ३८०,००० येन भन्दा बढ़ी, आफुले उ� आिश्रत व्यि�लाई 

भ�ुानी गरेको कुरा लाग ूह�दँनै भने, आय कटौती प्रा� गनर् सिकने छैन । 

फेब्रअुरी १५ अिघ, कर िफतार् परामशर् तोिचगी कर कायार्लय भवनमा उपलब्ध छन ्। 

यिद तपाइसँँग कुनै प्र�ह� छन ्भने, कृपया कर कायार्लयमा सम्पकर्  गनुर्होस ्।   
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(३) सुत�जन्य पदाथर्को स्वास्थ्यमा पन� असरका बारे जानकारी ! 
 

चरुोटको धवुाँमा लगभग 5,300 प्रकारका रसायनह� ह�न्छन,् जसमध्ये लगभग 70 क्यान्सरजन्य ह�न्छन ्। तसथर्, 

धमु्रपानले तपाईलंाई िविभन्न रोगह�को लािग बढी संवेदनशील बनाउँछ । 

 

चरुोटमा पाइने तीन प्रमखु हािनकारक तत्व िनकोिटन, टार र काबर्न मोनोअक्साइड ह�न ्। 

िनकोिटनको भासोकिन्स्ट्रिक्टङ प्रभावले इस्केिमक �दय रोग र स्ट्रोक जस्ता रोगह�को िवकासको जोिखम बढाउँछ 

। 

तपाईलें चरुोट र चरुोटको सङ्ख्या जित लामो समयसम्म िपउनहु�न्छ त्यित जोिखम बढ्छ, र तपाईलें धमु्रपान त्याग्नु 

भयो भन ेजोिखम क्रमशः घट्द ैजान्छ । 

तपाई ंजनुसकैु उमेरको भए पिन धमु्रपान त्याग्न िढलो ह�दँनै । 

के तपाई ंआफ्नो वा आफ्ना िप्रयजनह�को लािग धमु्रपान छोड्न पिहलो कदम चाल्न चाहनहु�न्न ? 
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(४) वातारासे हट एयर बेलून िदवस बारे जानकारी ! 
 

वातारासे हट एयर बेलनू िदवस, हरेक मिहनाको तेस्रो आइतबार आयोिजत हट एयर बेलनु कायर्क्रम हो ।  

तातो हावाको बेलनूलाई डोरीले ज़मीनमा रािखएको तौल (गह� पदाथर्) संग बाँधेर, ज़मीन दिेख २०-३० िमटर मािथ 

सम्म उड़ने तातो हावाको बेलूनमा िनयंित्रत उड़ानको अनभुव गनर् सिकन्छ ।  

यो कायर्क्रमले धेरै सहभागीह�बाट सकारात्मक प्रितिक्रया प्रा� गरेकोछ, िकनक� ऊनीह�लाई तातो हावाको बेलनूको 

उड़ानको रोमांचको सिजलै संग आनन्द िलने मौक़ा प्रा� ह�न्छ ।   

आगामी िमित र समय, जनवरी २१ ता�रक, फेब्रअुरी १८ ता�रक र माचर्को १७ ता�रक िबहान ७ बजे दिेख १० बजे 

हो । अिप्रल मिहना पिछ पिन, हरेक मिहनाको तेश्रो आइतबारमा छ ।  

यो स्थान, जापानको सबै भन्दा ठूलो जलाशय, वातारासे जलाशय िभत्रको फ़ुिजओका वातारासे स्पोट्र्स पाकर्  हो । 

सहभागीह�को संख्या पिहले पगु्ने २०० जनामा सीिमत छ ।   

अिग्रम आर�ण आवश्यक छ । प्रत्येक मिहना, वातारासे हट एयर बेलनु िदवसको लािग िवशेष �पमा आवेदन 

फारम Tochigi City वेबसाइटमा पोस्ट ग�रनेछ । कृपया आवेदन अविध िभत्र आवेदन फारम प्रयोग गरी आवेदन 

िदनहुोस ्। �मता पगेुपिछ समयसीमा तोिकन्छ । 

शलु्क चाँही, उमेर अनसुार फरक ह�न्छ । १ दिेख २ बषर् सम्मका बालबािलकाह�का लािग प्रवेश िन:शलु्क छ, ३ बषर् 

र प्राथिमक िवद्यालय उमेरका बच्चाह�को लािग ५०० येन, प्राथिमक िवद्यालयका िवद्याथ�ह�को लािग १,००० 

येन, र जिूनयर हाई स्कूलका िवद्याथ�ह� र वयस्कका लािग २,००० येन ।  

प्राथिमक िवद्यालय उमेरसम्मका बालबािलकाह� बोिडर्ङमा जाँदा, कृपया जिुनयर हाईस्कूल उमेर भन्दा मािथका 

अिभभावकलाई साथमा राख्नुहोस ्। 

वातारासे हट एयर बेलनू, मौसमको परवाह नगरी, एक िनयंित्रत उड़ानको मज़ा िलन सिकन्छ ।  

के तपाई ंपिन आकाशबाट दिेखने �श्यको आनन्द िलन चाहनहु�न्न ? 


